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Brugerundersøgelse dst.dk 2023 

Februar 2024 
Indledning 
 
Danmarks Statistik har med hjælp fra Norstat gennemført en brugerundersøgelse i 
efteråret 2023. Undersøgelsen handler primært om hjemmesiden, dst.dk, og den 
følger op på en tilsvarende undersøgelse fra 2020 med stort set samme spørgsmål. 
Mange spørgsmål indgår fast i Norstats webundersøgelser, men vi har også tilføjet 
enkelte specifikke spørgsmål for Danmarks Statistik. Resultaterne holdes dels op 
imod undersøgelsen fra 2020 og dels to benchmarks: offentlige institutioner i Norden 
og et generelt dansk benchmark. Særligt den sidste adskiller sig dog væsentligt 
indholdsmæssigt ved fx også at omfatte kommercielle hjemmesider med en noget 
lavere kompleksitet end dst.dk. Der er ikke tale om en repræsentativ undersøgelse af 
befolkningen, men af brugerne af dst.dk i august-september 2023. Bagest i 
dokumentet findes spørgsmålene og den overordnede fordeling af svar. 
 
Generelt har der siden 2020 været en positiv udvikling i brugernes vurdering på flere 
parametre, så undersøgelsen tegner et billede af øget tilfredshed med både indhold og 
formidling. Ud over en generelt stor tilfredshed er der relativt få egentligt utilfredse 
respondenter og en ikke ubetydelig andel, der ikke tager stilling ved at undlade at 
besvare nogle af spørgsmålene, svare ”ved ikke” eller ”hverken eller”.  
 
Undersøgelsen rummer tre åbne spørgsmål, hvor respondenterne kan svare mere frit 
og i mange tilfælde tilkendegive mere specifikke ønsker. Særligt besvarelser af de 
åbne spørgsmål peger i retning af en polarisering i brugerinteresser: På den ene side 
er der nogle meget regelmæssige brugere, som er positive over for indholdet, men 
ønsker flere detaljer og muligheder. På den anden side er der brugere, der 
foretrækker, at vi i højere omfang begrænser og udvælger indhold for dem for at 
mindske kompleksiteten og støtte dem i relativt enkle søgninger af hovedtal. Ønsker 
og behov hos disse to brugertyper er i mange tilfælde modstridende.  
 
Hvem har besvaret? 
Undersøgelsen havde knap 8.000 besvarelser. Det er lavere end i 2020, hvor der var 
omkring 20.000 besvarelser, men markant højere end i tidligere DST-
brugerundersøgelser af dst.dk. Den høje svarrate i 2020-undersøgelsen skyldes 
sandsynligvis primært en ændret adfærd blandt respondenter under COVID-19, som 
ifølge Norstat generelt gav flere besvarelser, men også flere kritiske holdninger blandt 
respondenter. Samtidig var der ikke cookiebanner på dst.dk i 2020, hvilket var 
tilfældet i en del af undersøgelsesperioden i 2023. Det får erfaringsmæssigt ca. hver 
tredje til at afvise cookies og dermed også brugerundersøgelsen. 
 
Der er ikke stor forskel på sammensætningen af respondenternes alder, uddannelse 
og beskæftigelse ift. 2020-undersøgelsen. 38 pct. af respondenterne besøgte dst.dk 
for første gang, og de blev ikke efterfølgende stillet spørgsmål om vurdering af 
hjemmesiden. Lidt over halvdelen af besvarelserne kom fra brugere, der besøger os 
månedligt eller sjældnere, så daglige og ugentlige brugere udgør kun 10 pct. af 
besvarelserne. Det er en noget mindre andel af regelmæssige brugere end 
undersøgelsens to benchmarks. De sjældne besøgende svarer generelt i højere grad 
”ved ikke” og ”hverken eller” på spørgsmålene. 24 pct. af respondenterne har en lang 
videregående uddannelse (5 år+), og de fylder dermed mere end i benchmarkene, 
hvor de udgør hhv. 13 og 16 pct. Dette kan afspejle, at vi har en del professionelle 
brugere med lange videregående uddannelser. 
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Hvor ofte besøger du vores hjemmeside? 

 
Uanset hvilket job brugerne har, er det ikke altid i arbejdssammenhæng, de kommer 
til dst.dk. 43 pct. af respondenterne besøgte os i et privat ærinde, og det er en lidt 
mindre andel end i 2020 (48 pct.). Omvendt er den anden store gruppe ansatte i 
virksomheder, som er vokset til 35 pct. i 2023 fra 25 pct. i 2020. Heri indgår 
formentlig de fleste af de 25 pct. af respondenterne, der besvarede undersøgelsen fra 
en indberetningsside.  
 
I hvilken sammenhæng besøger du vores hjemmeside? 

 
Hver fjerde (26 pct.) besvarede undersøgelsen fra en emneside, som en søgning på 
Google ol. typisk har bragt dem til. Andelen af respondenterne, der starter på 
forsiden, er faldet fra 11 pct. i 2020 til 7 pct. i 2023-undersøgelsen. Langt de fleste 
besvarelser kommer fra besøgende på hjemmesiden dst.dk, mens en meget begrænset 
andel på 0,6 pct. er kommet gennem et link i en mail eller et nyhedsbrev. 
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Mest benyttede indgange til undersøgelsen 

 Antal Pct. 
I alt ...............................................................  7.990 100,0 
Emneside .............................................  2.074 26 
Indberet  ...............................................  1.985 25 
Til Salg .................................................  1.689 21 
Publikationer ........................................  1.088 14 
Forside .................................................  540 7 
Dokumentation .....................................  204 3 
Søgeresultat .........................................  138 2 
Informationsservice ..............................  71 1 
Anm: Publikationer omfatter nyheder, analyser, temaer, udgivelseskalender m.m., og Til salg omfatter data til kunder: 
forskning, skræddersyede løsninger, survey m.m. 
 
To tredjedele besvarede undersøgelsen fra en PC, en tredjedel fra mobil og en pct. fra 
tablet. Det er en større andel PC-brugere og tilsvarende færre svar fra mobil end i 
2020. Respondenter med private formål udgjorde 71 pct. af besvarelserne fra mobil 
og var dermed stærkt overrepræsenteret der, mens besøgende fra virksomheder, 
herunder indberettere, i høj grad benyttede desktops og kun i begrænset omfang 
mobil. Mange erhvervsindberetninger er så komplekse, at det ikke giver mening at 
udføre dem via en mobilskærm. Besøgende med private formål søger ofte enkle 
oplysninger som navnestatistik eller et nøgletal, mens mange professionelle brugere 
søger større datasæt, hvilket kan forklare fordelingen på devices.  
 
Overordnet vurdering af hjemmeside og DST’s formidling 
To ud af tre respondenter i undersøgelsen (68 pct.) vurderede, at hjemmesiden dst.dk 
er god eller meget god. Det er en lidt højere andel end i 2020, hvor 63 pct. vurderede 
den positivt. En højere frekvens af brug af hjemmesiden falder sammen med øget 
tilfredshed med den, så 82 pct. af de daglige brugere vurderer den som ”meget god” 
eller ”god”. Der er dog ikke en tilsvarende lavere andel utilfredse blandt jævnlige 
brugere. Blandt sjældne brugere svarer en høj andel på hver tredje ”ved ikke” eller 
”hverken eller”. 
 
Hvad synes du samlet set om vores hjemmeside?  
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Den samlede tilfredshed med hjemmesiden ligger lidt lavere end i benchmarket af 
offentlige hjemmesider i Norden, mens andelen, der beskriver den som ”meget god” 
er ens. Resultatet modsvarer det generelle danske benchmark. Dog er der færre, der 
vurderer dst.dk som dårlig (5 pct.) end det danske benchmark, hvor 9 pct. er 
utilfredse. Desktop-brugere er mere kritiske (6 pct.) end mobilbrugere (3 pct.). Som 
nævnt søger mobilbrugere af dst.dk ofte mere enkle oplysninger end desktopbrugere, 
hvilket kan påvirke vurderingen. 
 
Alle respondenter, inkl. førstegangsbesøgende på hjemmesiden, blev også bedt om en 
samlet vurdering af DST’s formidling, dvs. ikke kun hjemmesiden, men også hvad de 
oplever fra institutionen ad andre kanaler. Næsten to ud af tre valgte enten at 
undlade at besvare eller svare ”ved ikke” eller ”hverken eller”. Blandt dem, der 
besvarede (inkl. ”ved ikke” og ”hverken eller”) er tilfredsheden steget fra 48 pct. til 57 
pct., og andelen af meget tilfredse er vokset fra 14 pct. til 20 pct. 4 pct. er utilfredse.   
 
Høj tiltro til DST’s troværdighed 
76 pct. af respondenterne vurderer, at hjemmesiden giver indtryk af, at 
organisationen bag er troværdig, og kun 2 pct. er uenige. Det er en højere andel 
positive svar end i 2020 og samtidig en mere positiv vurdering det generelle danske 
benchmark. Andelen der er ”meget enige” (48 pct.) ligger lidt højere end i 
benchmarket (43 pct.). Samtidig er kun 2 pct. uenige mod 5 pct. i det generelle 
danske benchmark. 
 
”Hjemmesiden giver troværdigt udtryk” nu, før og i dansk benchmark 2023 

 
Regelmæssige brugere vurderer i undersøgelsen i højere grad end brugere, som kun 
besøger os sjældent, at hjemmesiden giver et troværdigt indtryk. Blandt 
respondenter, som er ansat i ministerier/styrelser, kommuner/regioner og pressen 
finder vi de højeste andele (85-91 pct.), der vurderer hjemmesiden som troværdig. 
 
Unge (15-29-årige) finder hjemmesiden mest troværdig med 86% positive mod 76% 
af alle, og blandt studerende er 91 pct. enige. 
 
Navigation 
Samlet set er brugerne blevet mere tilfredse med navigationen på hjemmesiden end 
ved sidste måling i 2020. 55 pct. af respondenterne vurderer nu, at hjemmesiden er 
nem at finde rundt på, mens 11 pct. er utilfredse med navigationen. Sammenlignet 
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med det generelle danske benchmark ligger vurderingen af dst.dk lidt lavere, hvilket 
kan afspejle, at sitet har et relativt komplekst indhold. 
 
Hjemmesiden er altid nem at finde rundt på 

 
 
”Jeg navigerer ikke så ofte rundt - jeg skriver på google "DST" +"Søgeord" og så kommer jeg ind på siden. 
Jeg går faktisk hellere tilbage til google og forbedrer min søgning, i stedet for at prøve at sætte mig ind i 
jeres side (ikke at den er dårlig, det andet er bare nemmere)”.  
 
”Udfordringen ligger i at I har SÅ mange funktioner og muligheder, at vejen til målet bliver svær og rodet, 
og af samme årsag giver en søgning via Jeres søge funktion for mange resultater, som muligvis er det 
man søger”. 
 

 
De respondenter, der angiver, at de besøger os som privatpersoner eller som ansatte i 
kommuner eller regioner, har lettest ved at finde rundt på hjemmesiden. Her er 57 
pct. enige i, at hjemmesiden er nem at finde rundt på. Ansatte i pressen og i 
ministerier/styrelser har sværest ved at finde rundt på hjemmesiden, da 20 pct. af 
dem svarer, at de har problemer med navigationen. 
 
Sammenhæng mellem navigation og baggrund for besøg 
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Brugere, der besøger hjemmesiden dagligt, ugentligt og månedligt, er mest tilfredse 
med navigationen. Ud af de respondenter, der besøger dst.dk hver dag, er 72 pct. 
positive, mens de ugentlige og månedlige besøgende er lidt mindre positive. Blandt 
de sjældnere besøgende er kun 45 pct. positive. Her ses også den største mængde 
”ved ikke-svar” på 26 pct. Det tegner et billede af, at dem, der kender os bedst, også er 
dem, der har nemmest ved at finde rundt, og at dem, der besøger os mindst, er 
mindre tilfredse og tager mindst stilling. 
 

 
”Jeg synes, man skal have en viden om statistik på forhånd, for hurtigt at kunne navigere på siden, og 
finde det man skal bruge. Ellers kan det godt tage nogle forsøg og fejl inden man finder frem til det”. 
 

 
Sammenhæng mellem besøgsfrekvens og enighed i, at hjemmesiden er let at finde rundt på 

 
 
Besvarelserne vedr. navigation hænger blandt andet sammen med, hvor på 
hjemmesiden undersøgelsen er besvaret fra. Besøgende fra emnesider og forside har 
lettest ved at finde rundt på hjemmesiden med henholdsvis 64 og 61 pct. positive 
besvarelser, mens besøgende fra ”Til salg” har færrest tilfredse med kun 44 pct. Hver 
anden med denne indgang har dog svaret ”hverken eller” eller ”ved ikke”. 
 
Sammenhæng mellem indgang og vurdering af navigation på hjemmesiden  
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60 pct. af respondenterne mener, at hjemmesiden har det indhold, de har brug for. 
Det er en fremgang fra 55 pct. i 2020. DST ligger lidt lavere end det generelle danske 
benchmark (63 pct. tilfredse brugere). Vi har dog samme andel kritiske brugere som i 
benchmarket, der mener, at hjemmesiden ikke har det indhold, de har brug for (7 
pct.).  
 
Hjemmesiden har det indhold, jeg har brug for 

 
  
Sprog på hjemmesiden 
68 pct. af respondenterne i undersøgelsen vurderer, at teksterne på hjemmesiden er 
skrevet i et letforståeligt sprog. Det er en fremgang fra 2020, hvor 62 pct. af brugerne 
var positive. Der er fortsat 6 pct., der er uenige i, at teksterne er skrevet i et 
letforståeligt sprog, hvilket placerer os lidt dårligere end benchmarket af offentlige 
hjemmesider i Norden (3 pct. utilfredse) og på niveau med det generelle danske 
benchmark (5 pct.).  
 
Teksterne er skrevet i et letforståeligt sprog 
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”Kan godt blive for uoverskueligt med meget tekst, og lange afsnit. Generelt er det ok, men kan blive for 
meget”. 
 
”I kunne godt være mere pædagogiske når I fortæller om tallene. Jeg bruger det meget i undervisningen 
og de studerende har svært ved at forstå mange af teksterne.” claus –adjunkt 
 

 
Omkring 75 pct. af de regelmæssige brugere vurderer i undersøgelsen, at sproget er 
letforståeligt, mens de sjældnere brugere både er mindre positive (59 pct. enige) og 
har en stor andel på 22 pct. ”ved ikke”-svar. Blandt daglige brugere ses den største 
andel, der er kritiske over for forståeligheden af sproget (11 pct.). Dette gælder kun 5 
pct. af de brugere, der besøger siden sjældnere end månedligt.  
 
Sammenhæng mellem vurdering af letforståeligt sprog og frekvens af besøg på hjemmesiden  

 
 
De brugere, der er mest utilfredse med sproget, kommer fra indberetter- og Til salg-
siderne. De mest tilfredse brugere kommer fra forsiden, emnesider og publikationer. 
Aldersgruppen 16-29 år er mest tilfredse med 42 pct. ”meget enige” og samlet 77 pct. 
enige i, at sproget er forståeligt. I de øvrige aldersgrupper (30-59 og 60+) er ca. 65 
pct. enige. 
 

39 35 32 26

37 42 42

33

12 15 17

14

5
6 4

3

6 2
1

2

1 1 4

22

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Hver dag Hver uge Hver måned Sjældnere

Meget enig Enig Hverken eller
Pct.



 

9 

Sammenhæng mellem forståelse af sprog og indgang på hjemmesiden

 
 
Tilfredshed med detaljeringsgrad 
Generelt er to ud af tre tilfredse med detaljeringsgraden på hjemmesiden. Næsten 
dobbelt så mange (43 pct.) er ”tilfredse” som ”meget tilfredse” (22 pct.). At 65 pct. 
udtrykker tilfredshed er en stigning fra 61 pct. i 2020, og stigningen er kommet hos 
de ”meget tilfredse”.  
 
Respondenter i kategorien ”daglige brugere” har både den højeste andel ”meget 
tilfredse” (29 pct.) og den største andel ”meget utilfredse” (8 pct.) og utilfredse i det 
hele taget (13 pct.). Meget regelmæssige brugere har ofte et professionelt behov for 
meget detaljeret og præcis information i deres arbejde. Blandt respondenterne i 
undersøgelsen, der benytter hjemmesiden månedligt eller sjældnere er der også en 
langt større andel, der ikke har en holdning til spørgsmålet. 
 
Hvor tilfreds er du generelt med detaljeringsgraden i statistikkerne?  

 
Aldersmæssigt er der størst tilfredshed med detaljeringen blandt de 15-29-årige, hvor 
76 pct. er tilfredse.  
 
Holdninger til hjemmesidens detaljeringsgrad deler vandene i en del af de åbne 
spørgsmål, hvor der er to ”lejre”: På den ene side en type brugere, der synes, at siden 
er for kompleks, og at både tekst og tal derfor bør begrænses. På den anden side 
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savner en del brugere mere indhold: detaljering, kombinationsmuligheder, tekst og 
dokumentation. Nedenstående citater er eksempler på de to interessepoler:  
 

Ønsker mere indhold: 
”Med fuld forståelse for, at man jo ikke kan have alt data liggende tilgængeligt, så ville hjemmesiden 
blive meget bedre af at have noget mere finkornet data tilgængeligt. Specielt også med mulighed for 
at vælge tidsintervaller i højere grad end man har nu. Og så ville det være fantastisk med en data 
builder-funktion, hvor man kan sammensætte et datasæt direkte på statistikbanken eller DST i stedet 
for at skulle trække x antal datasæt og copy-paste sammen.” 
 
”Generelt ville jeg ønske at jeg altid ønske at kunne få flere detaljer og sammenligne statistikker på 
tværs. Men jeres statistikker er simple til at få en indikation af hvordan tingene er.  Jeg mangler 
mulighed for at gå i dybden.” 
 
Ønsker mindre indhold:  
” NEJ NEJ - i tager det for givet, at når jeg er utilfreds med detaljeringsgraden - så er det fordi jeg 
savner detaljer ... Det viser hele problemet - jeg vil have færre detaljer!” 
 
”Alt for meget tekst. Lav nogle flere undergrupper, hver side er alt for lang, man mister overblikket” 
 
” Jeg er utilfreds med den alt for høje detaljeringsgrad i fx. tjenesteydelser til/fra udlandet 

 

 
Dokumentation deler vandene 
Behovet for dokumentation varierer mellem forskellige typer af brugere, som søger 
indhold af meget varierende kompleksitet. Som I 2020-undersøgelsen har 
respondenterne svaret på spørgsmål om deres brug af og behov for dokumentation. 
Vi har dog ændret formuleringen i spørgerammen og spurgte denne gang til brug af 
dokumentation generelt, og svarene kan derfor ikke sammenlignes med tidligere 
svar. Ændringen skyldes dels, at den tidligere formulering var for tvetydig, dels at en 
del af den lettere dokumentation er rykket ind på de nye emnesider. Et opfølgende 
åbent spørgsmål gav mulighed for at uddybe svaret og afgive konkrete ønsker. 
 
Af respondenterne benytter 28 pct. dokumentation (omtalt i spørgsmålet som 
baggrundsoplysninger til statistikken (fx kilder, metoder m.m.), mens hver anden, 
51 pct. ikke gør det – og 22 pct. ikke ved, om de gør det. Af dem, der ikke bruger det, 
vurderer langt størstedelen, at de ikke har brug for det, mens 8 pct. point angiver, at 
de ikke kan finde det.  
 
Størst brug af dokumentation er der blandt daglige og ugentlige brugere, hvor seks ud 
af ti bruger den, mens kun hver femte (18 pct.) af de sjældne brugere gør det.   
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Frekvens af besøg på hjemmesiden og brug af dokumentation  

 
Der er også væsentlig forskel på brugen af dokumentation ud fra, hvad de bruger DST 
til. Respondenter, der bruger statistik aktivt i deres arbejde, bruger i langt højere grad 
dokumentation end fx privatpersoner og ansatte i virksomheder, som i undersøgelsen 
primært er indberettere.  
 
Brug af dokumentation ift.  sammenhæng for besøg 

 
Nogle peger i åbne kommentarer på, at statistikdokumentationen både er svær at 
finde og forstå:  
 

 
”Siden er uoverskuelig. I er altid nemme at tale med hvilket jeg sætter pris på, men det er svært at finde 
og læse jeres statistikdokumentation uden en god portion forudgående kendskab.” 
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Initiativer  
Ud over at vise en generel fremgang i brugernes vurdering af dst.dk peger 
undersøgelsen også på områder, hvor vi kan forbedre os - både på overordnet niveau 
og helt ned i detaljer i en del af de åbne kommentarer.  
 
Brugernes vurderinger bliver dels samlet og formidlet i denne rapport. Dels vil 
synspunkter i de åbne kommentarer blive ordnet og videregivet til de relevante 
enheder i Danmarks Statistik. 
 
På flere områder er der initiativer i gang, som imødekommer brugerønsker fra 
undersøgelsen. Det handler dels om overordnede løbende tiltag til forbedring af bl.a. 
navigation og sprog, dels om andre konkrete indsatser. 
 
Fx udtrykker nogle af de åbne kommentarer et ønske om en ændret prioritering på 
hjemmesidens forside med mere fokus på nyheder frem for emneindgange. Denne 
ændring var sat i gang inden undersøgelsen og blev implementeret med den nye 
forside i februar 2024.  
 
Den igangværende omlægning af emnesiderne med lettere sprog, større 
overskuelighed over indholdet, adgang til nøgletal og forklaring af begreber ol. 
imødekommer en række af de udfordringer og ønsker, som brugerne tilkendegiver. 
Fx ift. at overskue indhold om det enkelte emne og have hurtig adgang til centrale tal 
og forklaringer såvel som integration til Statistikbanken. På nuværende tidspunkt er 
ca. en tredjedel af emnesiderne revideret, og der arbejdes kontinuerligt på at 
omlægge flere.  
 
I de åbne kommentarer er der også ønsker om bedre dokumentation af statistik og 
variable, bl.a. under forskerordningen. Ønskerne går på, at dokumentation og 
begrebsforklaringer skal være lettere at finde, en grundigere beskrivelse af bl.a. 
variable, samt at den skal være lettere at forstå. Et skridt i retning af at forbedre 
dokumentationen og adgangen til den er på vej via det igangsatte arbejde med 
metadatabanken, som bl.a. sikrer en mere ensartet forklaring af begreber.   
 
Et tilbagevendende tema er udfordringer med navigation på siden og henvisninger til, 
at det virker bedre at Google DST’s indhold. Arbejdet på at forbedre søgningen med 
gennemgang af søgeresultater mv. er tilsvarende en løbende indsats.   
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Spørgsmål 
 
Hvor ofte besøger du vores hjemmeside? 

  
I alt Hver dag Hver uge Hver 

måned 
Sjældnere Dette er mit første 

besøg 

Antal 7.990 192 633 2.021 2.145 2.999 
Pct. 100 2 8 25 27 38 

 
Hjemmesiden er altid nem at finde rundt på 

  
I alt Meget 

uenig 
Enig Hverken 

eller 
Uenig Meget 

enig 
Ved ikke 

Antal 4.691 161 363 1.019 1.635 913 600 
Pct. 100 3 8 22 35 20 13 

 
Hjemmesiden har alt det indhold, som jeg har brug for 

  I alt Meget 
uenig 

Enig Hverken 
eller 

Uenig Meget 
enig 

Ved ikke 

Antal 4.672 100 238 883 1.709 1.055 687 
Pct. 100 2 5 19 37 23 15 

 

Teksterne er skrevet i et letforståeligt sprog 

  
I alt Meget 

uenig 
Enig Hverken 

eller 
Uenig Meget 

enig 
Ved ikke 

Antal 4.658 88 193 698 1.760 1.399 520 
Pct. 100 2 4 15 38 30 11 

 
Siderne vises, inden jeg bliver utålmodig 

  
I alt Meget 

uenig 
Enig Hverken 

eller 
Uenig Meget 

enig 
Ved ikke 

Antal 4.650 74 108 565 1.559 1.780 564 
Pct. 100 2 2 12 34 38 12 

 
Hjemmesiden giver indtryk af, at organisationen bag er professionel 

  I alt Meget 
uenig 

Enig Hverken 
eller 

Uenig Meget 
enig 

Ved ikke 

Antal 4.658 87 96 536 1.405 1.976 558 
Pct. 100 2 2 12 30 42 12 

 
Hjemmesiden giver indtryk af, at organisationen bag er troværdig 

  I alt Meget 
uenig 

Enig Hverken 
eller 

Uenig Meget 
enig 

Ved ikke 

Antal 4.654 67 65 433 1.299 2.244 546 
Pct. 100 1 1 9 28 48 12 
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Hvordan vurderer du vores hjemmeside på disse skalaer? forældet - moderne 

  I alt 1 
Forældet 

2 3 4 5 
Moderne 

Ved ikke 

Antal 4.010 126 328 1.126 1.338 617 475 
Pct. 100 3, 8 28 33 15 12 

 
Hvordan vurderer du vores hjemmeside på disse skalaer? grim – pæn 

  I alt 1 Grim 2 3 4 5 Pæn Ved ikke 

Antal 3.996 111 332 1.239 1.194 660 460 
Pct. 100 3 8 31 30 17 12 

 
Hvordan vurderer du vores hjemmeside på disse skalaer? kedelig – 
spændende 

  I alt 1 Kedelig 2 3 4 5 Spændende Ved ikke 

Antal 3.984 175 569 1.383 947 461 449 
Pct. 100 4 14 35 24 12 11 

 
Hvordan vurderer du vores hjemmeside på disse skalaer? Rodet – overskuelig 

  
I alt 1 Rodet 2 3 4 5 

Overskuelig 
Ved ikke 

Antal 3.976 184 364 974 1.236 774 444 
Pct. 100 5 9 25 31 20 11 

 
Hvad synes du samlet set om vores hjemmeside? 

  Meget 
dårlig 

Dårlig Hverken 
eller 

God Meget 
god 

Ved ikke Meget 
dårlig 

Antal 4.083 48 161 753 1.688 1.094 339 
Pct. 100 1 4 18 41 27 8 

 
Hvor tilfreds er du generelt med detaljeringsgraden i statistikkerne? 

  
I alt Meget 

utilfreds 
Utilfreds Hverken 

eller 
Tilfreds Meget 

tilfreds 
Ved ikke 

Antal 4.509 69 134 685 1.939 1.006 676 
Pct. 100 2 3 15 43 22 15 

 
Bruger du baggrundsoplysninger om statistikken (fx kilder, metoder m.m.)? 

  
I alt Ja Nej, har ikke 

brug for de 
Nej, kan ikke 

finde dem 
Ved ikke 

Antal 4.507 1.244 1.914 347 1.002 
Pct. 100 28 43 8 22 
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Hvor tilfreds er du generelt med Danmarks Statistiks formidling af statistik? 

  
I alt 1 Meget 

utilfreds 
2 Utilfreds 3 Hverken 

eller 
4 Tilfreds 5 Meget 

tilfreds 
8 Ved ikke 

Antal 4.673 122 85 926 1.719 937 884 
Pct. 100 3 2 20 37 20 19 

 

Hvor gammel er du? 

  I alt 15-29 år 30-59 år 60 år og derover 

Antal 7.990 1.557 4.431 2.002 
Pct. 100 20 56 25 

 

Angiv venligst den beskæftigelse, der passer bedst på dig 

  

I alt An- 
det 

Direktør/
topleder 

Efter-
løns- 
Mod-
tager 

Faglært 
arbejder 

Funkti-
onær  
med  

leder-
ansvar 

Funktio-
nær  

uden  
leder- 

ansvar 

Le- 
der 

Ledig/- 
Job- 

søgen
de 

Lær- 
ling 

Pen- 
sio- 
nist 

Selv- 
stæn
-dig 

Special-
arbejder-

/Ufag- 
lært 

arbejder 

Stude- 
rende 

Ved 
ikke 

Antal 7.340 364 562 52 563 844 2.101 335 116 63 764 466 135 912 63 
Pct. 100 5 8 1 8 12 29 5 2 1 10 6 2 12 1 

 
I hvilken sammenhæng besøger du vores hjemmeside? Som… 

  

I alt ansat i en 
kommune 

eller region 

ansat i en 
organisation 
eller et parti 

ansat i en 
virksom- 

hed 

ansat i  
et mini- 

sterie eller 
en styrelse 

ansat i 
presse/- 

medier 

forsker, i undervis-
ningssektoren/ 

studerende 

privat- 
person 

Antal 7.542 467 276 2.603 214 69 694 3.219 
Pct. 100 6 4 35 3 1 9 43 

 
Angiv venligst din senest afsluttede uddannelse 

  

I alt Almen-
gymn. 

udd. 
(inkl. 

HF) 

An
det 

Erhvervs
faglig 

udd. 

Erhvervsgym- 
nasial udd. 

(inkl. HHX og 
HTX) 

Forskerudd. 
(f.eks. 
Ph.d.) 

Grund-
skole 8.-

10. kl. 
(inkl. 

realskole) 

Ved 
ikke 

Videregåe
nde udd. 
(2-4½ år) 

Videregåe
nde udd. 
(5 år eller 
længere) 

Videregåe
nde udd. 

(op til 2 år) 

Ant
al 

7.40
1 415 203 1.157 401 203 688 57 1.928 1.787 562 

Pct. 100 6 3 16 5 3 9 1 26 24 8 
 


